

# AVANZA EN LEVANTE EL EJERCITO POPULAR

Se ocupan muy importantes posiciones cerca de Teruel.-200 prisioneros y abundante material de guerra

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional del día 16 de diciembre de 1937:

«EJERCITO DE TIERRA.—Las operaciones comenzadas ayer por el Ejército de Levante han continuado hoy, con resultado francamente satisfactorio. El mal tiempo reinante no fué obstáculo para la prosecución del avance. Nuestras fuerzas consolidaron las posiciones tomadas ayer y ocuparon otras, muy importantes, en las proximidades de Teruel, apoderándose de varias piezas de Artillería que abandonó el enemigo. El número de prisioneros que hemos hecho asciende a doscientos, figurando entre ellos cinco oficiales. Han sido recogidos bastantes cadáveres de fascistas, incluso el de un teniente coronel.

La Aviación cooperó brillante y eficazmente a las operaciones de las fuerzas de tierra. Además, una escuadrilla, en un vuelo rasante, ametralló a muy baja altura a un tren militar que conducía refuerzos hacia Teruel, y contra el cual hizo, en varias pasadas, veintidós mil disparos de ametralladora, agotando todos los aparatos su dotación de municiones. En la misma forma fueron ametralladas y dispersadas fuerzas montadas que marchaban por la carretera en dirección también de Teruel.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

# Humanidad

DIARIO DE LA REVOLUCION  
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, viernes 17 de diciembre de 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 629 (1.339)

“Cuando nuestro Ejército lucha con ejemplar decisión y coraje, es preciso cortar todo cuanto pueda debilitar al Gobierno y a la unidad antifascista, y es necesario realizar la unión firme y leal de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular, donde deben afluir los esfuerzos y la voluntad de todo el pueblo español”, ha dicho el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y comunista, saliendo al paso de una campaña intolerable

# ¡FRENTE A LOS INVASORES Y A FRANCO, TODOS UNIDOS!

## LA UNICA POSICION ANTIFASCISTA POSIBLE AFIRMAR LA UNIDAD PARA GANAR LA VICTORIA

Las campañas que se vienen realizando en estos últimos días, y de las que nos ocupábamos en nuestro número de ayer, con motivo de un editorial de “La Humanitat”, se concretan hoy en unas líneas aparecidas en el diario de Barcelona “La Humanitat”.

El diario republicano se muestra de acuerdo con su colega y agrega que hay dos posiciones antifascistas posibles. Una, la que sitúa en primer término las conquistas revolucionarias y asegura que en ellas nada importa la victoria. Otra, la de confiar plenamente la dirección de nuestra política de guerra, no a las fuerzas del pueblo, no al Frente Popular, sino a determinados hombres que formarían un Gobierno republicano.

Por una parte, no hemos de hacer otra cosa que afirmar rotundamente nuestras palabras de ayer. Hemos leído con detenimiento esa concreción de la campaña iniciada, y declaramos nuestra absoluta y resuelta incompromiso, no con las fuerzas republicanas—que a través de sus hombres representativos han declarado una y otra vez su adhesión leal al Frente Popular y al Gobierno de la República—, sino con los periódicos aludidos, y, naturalmente, con el espíritu de esa experiencia de acontecimientos políticos que ahora, repetimos, es totalmente imposible provocar.

mordial en la lucha y le imprime un carácter consecuente y firme. Precisamente, la unidad de los partidos obreros, la unidad de acción de las dos centrales sindicales, la colaboración fraternal de los comunistas y anarquistas, en todos los terrenos y en todos los órdenes, constituye la más férrea garantía de la unidad de todas las fuerzas en lucha contra el invasor.

En este camino de unidad y de robustecimiento del Frente Popular y de ayuda al Gobierno que los representa no hay posibilidad de establecer las dos posiciones a que se refiere “La Humanitat”. También hemos dicho una y otra vez que los conceptos revolución y guerra son inseparables; que al tiempo que combatimos hemos de consolidar y desarrollar nuestra revolución; que, así como lo más revolucionario es ahora luchar heroicamente por nuestra libertad, la victoria exige la adopción de medidas revolucionarias, que se basen sobre todo en la ligazón con las masas, en la atención de todos sus problemas y en la defensa y ampliación de sus conquistas.

“La Humanitat” dice que si fuera posible preguntar uno a uno a todos los ciudadanos, la gran mayoría se pronunciaría por su tesis. Nuestro Partido ha propuesto que se consulte a los ciudadanos, y ha sido “La Humanitat”, si no recordamos mal, uno de los periódicos que se han mostrado apertadamente disconformes. Nosotros proponemos, en efecto, que se consulte a las masas; pero con este objetivo central, la única política de guerra a que antes nos referimos: con el objetivo del fortalecimiento del Frente Popular, de la unión entre todas las fuerzas del pueblo, de la autoridad y del prestigio y la fuerza del Gobierno de la República.

Insistimos: todo lo que no sea dar cada día más vigor y contenido político a la unidad del Frente Popular, todo lo que no sea apoyar al Gobierno, ha de considerarse como un ataque al Frente Popular. Que nadie olvide que el fracturar el Frente Popular, acontecimiento imposible, equivaldría a admitir lo que todo el pueblo rechaza con idéntica indignación: el pacto con el fascismo, la mediación que traicionaría los ideales de independencia del pueblo español, que defiende con su sangre una patria que le pertenece enteramente por primera vez en la Historia.

No será así. La voluntad del pueblo es proseguir el combate y ganarlo totalmente. La voluntad del pueblo es soldar la ligazón valiente y apretada de sus fuerzas para salvar nuestra tierra de la invasión extranjera y lograr la España feliz; es estrechar la unión de todas las fuerzas del pueblo; es alcanzar la victoria sobre Franco sin cortapisas ni mediaciones.

Hoy mismo, el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista ha hecho público un documento, como resumen de su reunión de ayer, en el que dice: “En relación con diversas posiciones manifestadas estos últimos días en algunos periódicos republicanos, el Comité Nacional de Enlace ha llegado a la conclusión de que en estos momentos, como siempre, y más que nunca cuando nuestro Ejército lucha con ejemplar decisión y coraje, es preciso cortar todo cuanto pueda debilitar al Gobierno y a la unidad antifascista, y es necesario realizar la unión firme y leal de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular, donde deben afluir los esfuerzos y la voluntad de todo el pueblo español.” Absolutamente justo.

Nuestro Partido ha dicho recientemente su opinión con toda claridad sobre esto, y ha repetido nuestras palabras de siempre sobre el único camino para alcanzar la victoria sobre los enemigos del pueblo español. En el Pleno del Comité Central celebrado en Valencia, nuestro secretario general, José Díaz, dijo: “UNIDAD DE TODAS LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS, DE TODAS LAS FUERZAS DEL PUEBLO PARA GANAR LA GUERRA, PARA CONSOLIDAR Y DESARROLLAR LA REVOLUCION. ESTO—YO LO AFIRMO AQUI UNA VEZ MAS—ES LA IDEA CENTRAL DE NUESTRA POLITICA REVOLUCIONARIA; LA UNION DE TODO EL PUEBLO ESPAÑOL ES LA MAS SEGURA GARANTIA DE LA VICTORIA.” Este es nuestro pensamiento. No hay otra garantía de victoria ni otro camino para lograrla que el de la unidad de todas las fuerzas antifascistas dentro del Frente Popular, para proseguir la lucha hasta el total aplastamiento del fascismo. No son unos hombres, no es un solo partido, no es una determinada agrupación ideológica o política la que puede dirigir la guerra y alcanzar el triunfo. Es todo el pueblo, fuertemente unido en el Frente Popular, bajo las órdenes del Gobierno del Frente Popular, y organizado el Frente Popular, el que ha de continuar el combate, y ha de terminarlo con la victoria absoluta sobre el fascismo. Otra cosa no sería posible, puesto que las energías que han de ponerse en tensión en la lucha exigen la movilización, la colaboración y la suma de esfuerzos e iniciativas de todas las fuerzas del pueblo.

Y en primer término, naturalmente, la clase obrera. No es necesario calibrar la aportación de cada uno de los sectores que participan en la contienda. Republicanos, socialistas, anarquistas y comunistas, hombres sin partido, afiliados a las dos centrales sindicales, todos los españoles que desean la independencia de su patria y nuestro porvenir revolucionario, han participado con igual ímpetu. Pero es innegable que el proletariado juega un papel pri-

A LA HORA DE LA VERDAD, por MICIANU



Benito.—Termina de una vez ya, como puedas, que te van a dar el tercer aviso.

## UN ACTO DE INCOMPRESION

### La visita del Comité Nacional de Enlace refuerza la unidad obrera y antifascista

La Delegación del Comité Nacional de Enlace en Madrid continúa su gran obra de acercamiento de todas las masas en el Frente Popular. En los frentes, en las fábricas, por dondequiera que se encuentre, el Comité Nacional de Enlace es recibido con muestras de júbilo y entusiasmo por todos los trabajadores, y con grandes deseos de que la unidad orgánica de los dos partidos, así como la de todas las masas antifascistas, sea en breve una realidad, en bien de la guerra y la revolución.

De la gran labor que esta Delegación está realizando en pro de la unidad de todos los antifascistas pueden dar una idea los frentes y las fábricas visitadas por ellos, donde de los obreros, tanto de unos como de otros, dan claras muestras de su simpatía hacia esta Delegación, que no tiene otro fin que aunar los esfuerzos de todos, encaminados a vencer total y rápidamente al fascismo.

Sólo en un sitio, en la Compañía de Tranvías, se ha puesto impedimento a la labor de estos camaradas, solamente porque no se ha consultado al Consejo Obrero. Es increíble que solamente la falta de un formalismo burocrático dé lugar a que la Delegación del Comité Nacional de Enlace tenga que marcharse de unos talleres sin hablar con los obreros.

La invitación, efectivamente, no estaba firmada por el Consejo Obrero. Pero estaba hecha por los propios trabajadores, y esto, por sí mismo, ya es un motivo para que la visita se efectuara, pues si el Consejo Obrero representa, en realidad, a los trabajadores de Tranvías, lo natural hubiera sido acceder a sus deseos. Por si esto fuera poco, y para demostrar lo que en aquellos momentos era un deseo firme de todos los obreros, hubiera bastado mirar las caras de decepción del grupo allí congregado, que esperaba con grandes deseos esta visita, para darse cuenta perfecta de que esta determinación iba en contra de toda la masa obrera de Tranvías y de su ansia de unidad.

Es de esperar que ante este hecho los obreros tranviarios pidan, de una forma rotunda y urgente, que el Comité de Enlace vaya a visitarlos. Hoy más que nunca es en la masa obrera quien tiene la palabra, y a ella hay que escuchar en todo momento. El hecho de que los propios obreros de Tranvías dirigiesen una carta a la Delegación, invitándole a visitar sus talleres, es suficiente para que no se ponga ninguna clase de dificultades a su labor, puesto que son los propios trabajadores quienes lo piden, y la obligación de todos los organismos superiores debe ser complacer los deseos de las masas.

## ¡En pie!

### El Ejército del pueblo triunfará

Los partes de guerra nos traen ya detalles de los primeros combates; prisioneros, material de guerra y un tren con refuerzos acribillado por las ametralladoras de nuestros cazas...

La potencialidad de nuestro Ejército se halla aquí. Después de la pérdida del Norte, ésta es la primera batalla que comienza. Y la iniciamos nosotros, con nuestra moral de victoria, frente a todos los preparativos del enemigo. El primer avance ha sido una sorpresa para ellos, que no esperaban nuestro ataque. Y tras la avalancha arrolladora de nuestra potencialidad militar han quedado varios cañones y muchos muertos; entre ellos, un teniente coronel, como dijo el parte de guerra de anoche.

Tenemos un fuerte Ejército y una moral de victoria. Pero el enemigo está también preparado.

La actitud expectante continúa igual. Los combatientes están alerta.

Nuestro medio millón de bayonetas está en pie, con su espíritu de sacrificio y su moral de victoria que llevarán al triunfo.



EL CHINO.—Esto va muy mal... La Prensa conservadora de Europa no nos acusa todavía de haber invadido el Japón...

(Dibujo de Moni.)

## Desórdenes en San Sebastián

Los requetés se han amotinado

Hondaya, 17.—Según referencias de un español evadido de la zona rebelde,



## El camarada Antón

Ayer dejó de ser comisario inspector del Ejército del Centro el camarada Francisco Antón, como consecuencia del decreto reciente que fija a los comisarios incluidos en las quintas ya movilizadas la obligación de incorporarse al Comisariado de las brigadas y batallones.

Como militar y como comunista, nuestro camarada pasa gustoso a llenar su nueva función, en la que actuará con el mismo entusiasmo, capacidad e inteligencia que le han convertido en una de las figuras más queridas de nuestro glorioso Ejército popular, como el comisario del 7 de noviembre. Al lado del general Mija y de los soldados y comisarios, el camarada Antón ha pasado a ser algo más que una figura simbólica de nuestra ejemplar ciudad. Con razón y con justicia ha visto en él el pueblo madrileño al hombre que ha sabido plasmar en una temible fuerza, de gran unidad, cohesión y disciplina, el ardor, el espíritu y el entusiasmo que ha convertido a nuestro Madrid en asombro del mundo entero.

El nuevo comisario, el camarada Mijales, que ahora viene a ocupar el puesto que con tanto acierto y eficacia llenó el camarada Antón desde el 7 de noviembre, se encuentra con una extraordinaria labor ya realizada y con un Ejército que ha sido el modelo digno de unidad, disciplina, conciencia popular y valor combativo. Motivos demás para deseárselo sinceramente toda clase de triunfos en su nueva gestión, que ha de continuar sin duda la obra inmensa de nuestro camarada en beneficio de los soldados, jefes y comisarios y de todo el pueblo español, que se siente orgulloso de este gran Ejército del Centro, y que ve en él una garantía firme de la victoria rotunda que todos esperamos con seguridad absoluta.

## Por el Partido Unico

Se realizan grandes progresos en Francia

Paris, 17.—“L'Humanité” publica varias de las resoluciones adoptadas por los socialistas y comunistas en favor de la unidad, especialmente las acordadas en la reunión común de los miembros de los dos partidos en Avesnes-Le Compté, decidiendo unánimemente constituir una sección única de la clase obrera y ponerla a actuar como Partido Unico del Proletariado.

La resolución adoptada por los responsables de los Partidos Socialista y Comunista de Lomme reclama al Comité Central del Partido Comunista y a la C. O. A. P. del Partido Socialista que organicen juntos una campaña de agitación por todo el país y que se tomen medidas contra los fascistas.

La resolución adoptada por el Comité Local de Coordinación Socialista y Comunista de Braux, enemigo de las decisiones que interrumpieron las conversaciones de la Comisión de Unificación, pide a las direcciones de ambos partidos el cese de todas estas polémicas, que sólo pueden perjudicar a la clase obrera.—A. I. M. A.

## Todo lo contrario

“Castilla Libre” comenta también las insinuaciones que algunos periódicos catalanes vienen haciendo a propósito de determinados cambios políticos que aquellos diarios señalan como convenientes. Y el órgano confederal dice, concretamente: “Si se intenta algún cambio, éste no podrá ser para excluir fuerzas y factores que tanto se precisan para nuestra victoria.”

Como puede verse, la opinión confederal coincide con nosotros al apreciar lo absurdo, lo perjudicial, que serían para la marcha de nuestra guerra estas exclusiones, que van contra el sentido y el fin del

Frente Popular, que apuntan contra la unidad de nuestro pueblo, esa unidad que nos dio el triunfo en febrero de 1936; que nos ha hecho resistir en desventajosas condiciones de inferioridad y que va marcando en nuestro camino los jalones de la victoria definitiva.

“Castilla Libre” suscribe nuestras palabras cuando decíamos que el pueblo español es enemigo de los ataques contra la unidad antifascista, y que la lucha no puede ser dirigida exclusivamente por los republicanos, ni por los socialistas, ni por los comunistas, ni por los

(Continúa)



Con la resistencia enconada, nuestros soldados forjan las condiciones en las cuevas, rechazados todos los ataques, puedan caminar sobre los tanques en persecución del enemigo. (Foto)

# ANTE EL CONGRESO

## De 20.000 afiliados

### Dice el camarada Antonio contador de la mi

El próximo día 18, como hemos anunciado, se celebrará en Valencia el Congreso de la Federación Obrera de Hostelería de España, convocado por su Ejecutiva para resolver ya definitivamente el pleito que en el seno de la misma existe. Pero no son todos los miembros de la Ejecutiva los que están en contra de los deseos de unidad de los trabajadores. Hay algunos camaradas que están en los puestos dirigentes y que son los primeros en criticar la ruta que sigue la Federación.

Este es el caso del camarada Antonio Albizana, contador de la Federación Nacional de Hostelería y secretario de la Federación Provincial de Valencia, con quien conversamos.

—La sección de Valencia—nos dice—se admitió desde el primer momento a la Ejecutiva que preside el camarada González Peña, y el motivo por el que solicitamos nosotros ahora el Congreso extraordinario es porque vemos el camino que sigue la Federación Nacional con relación al apoyo al Gobierno y realice una política de guerra en lo que se refiere a los Sindicatos.

#### LA FEDERACION TOMO EL ACUERDO DE ESTAR AL MARGEN DEL PLEITO DE LA U. G. T.

Al hacerse cargo de la Contaduría de la Federación el 20 de octubre observé con sorpresa de que no existía ninguna clase de libro, y cuando quisiera hacerme cargo del cuponaje se me dijo que yo no tenía que intervenir para nada en eso, sino desde el momento en que tomaba posesión.

En las reuniones que tiene la Ejecutiva hemos tropezado infinidad de veces con el personalismo del presidente y del secretario, con su política divisionista, política que es la que hace que la Federación siga camino tan contradictorio para nuestros intereses y para los de la misma guerra.

Se presentó, en cierta ocasión, una proposición por la que se pedía nos dirigiéramos a la Ejecutiva de la U. G. T. y al grupo escisionista para que se celebrase una reunión del Comité Nacional. Pero se acordó estar al margen, y cuando se presentaron las circulars para la reunión del Comité Nacional fui tomado el acuerdo de no asistir al mismo y si proseguir la política de unidad con todas las Federaciones para arreglar el pleito de la U. G. T. y pedir el apoyo del Comité Nacional, al que asistirían incluso las Federaciones expulsadas, bien entendido que aquellos que aceptasen esta proposición demostraban sus deseos de unidad y, por tanto, habían de contar con nuestro apoyo. A esto, el presidente y el secretario se opusieron, demostrando claramente que eran enemigos de la unidad.

EN LAS ACTAS SE TRANSFORMAN LOS ACUERDOS

Al presentarse la proposición de las secciones de Madrid, Valencia y Barcelona solicitando la celebración del



Antonio Albizana, contador de la Federación Nacional de Hostelería.

Congreso, antes del que pretendían llevar a cabo los escisionistas, otros camaradas y yo la apoyamos en el sentido de que, por solicitarse cumpliendo todos los trámites reglamentarios, debía celebrarse y, por otra parte, podría llevarse a ese Congreso de la escisión un criterio que impidiera tal maniobra. Los enemigos de la unidad, dentro de nuestra Federación, abusando de su mayoría, echaron abajo esta proposición y, en cambio, fijaron la fecha del día 18 para el Congreso, creyendo que el día de la escisión sería antes. Los acuerdos que se adoptaron son transformados en un acta, y así se da el caso de que habiéndose acordado permanecer al margen, nos encontramos con que ahora figura la adhesión al grupo de Largo Caballero.

Haciendo un promedio de la cantidad de afiliados que la Federación tiene, que es de unos 20.000, resulta que la Federación cuenta con el apoyo únicamente de 2.000, mientras que partidarios de la unidad hay 18.000. En cuanto a orientaciones desde la Federación no se ha dado ninguna a las secciones, y éstas han tenido que resolver sus problemas con arreglo a un criterio particular. No se ha orientado a la masa trabajadora por las manifestaciones que ha hecho partidaria de llegar a una unidad sindical en el seno de la central sindical y de apoyo al Gobierno del Frente Popular.

MÉTODOS REPROBABLES

Pero los escisionistas no se conforman, y ya han marcado el propósito de si no prosperan sus proyectos ir a la escisión en la Federación, aunque sea con una minoría reducida. Cierzo que esto no prosperará, por el afán que existe en el seno de los trabajadores de la Industria de Hostelería de laborar por la unidad y, en su consecuencia, habrá juzgar y castigar adecuadamente a los que hoy, aprovechándose de que rigen los des-

unos verdaderos al dos al país. El Comité Nacional no asistiese nadie, concurrió el secretario. Y en otra ocasión, a pesar de haberse aprobado una proposición para que la Federación continuara al margen del grupo escisionista, la Federación, mejor dicho, ellos, en nombre de la misma, se han adherido.

#### EL CONGRESO DEL DÍA 18 SERA EL DE LA UNIDAD

Entiendo que del Congreso del día 18 saldrá la verdadera unidad de los trabajadores, y en ella serán desmenzados y sustituidos en sus puestos aquellos que únicamente han llevado una política personalista y que atentan contra los intereses de los trabajadores, los cuales han de estar por encima de todo. Los trabajadores de la Industria de Hostelería quieren ganar la guerra, quieren ayudar al Gobierno del Frente Popular a llevar la guerra hasta el final, hasta conseguir la victoria, aplastando y rotunda, porque comprendemos que ésta es la única manera de que el pueblo español goce de la libertad a que tiene derecho. Y sabe que la mejor ayuda al Gobierno es realizando la unidad, incorporando los Sindicatos decididamente a las tareas que se derivan de la guerra, y logrando que éstos cumplan las órdenes dictadas por el Gobierno.

Con la unidad se fortalece el Frente Popular; con la unidad se crea una de las bases más firmes para alcanzar la victoria.

LOREN

#### COMENTARIOS A UNA NOTA DE LA ALCALDIA

## LA ACTITUD DE ALGUNOS VAQUEROS FASCISTAS

La Alcaldía de Madrid ha dado una nota refiriéndose a la antipatriótica actitud de algunos vaqueros que procuran poner dificultades para la distribución de la leche y realizan otras maniobras encaminadas a originar protestas entre la población civil. En primer lugar, lo ocurrido ayer, como está comprobado y se detalla en la misma nota de la Alcaldía, es una clara maniobra de algunos vaqueros fascistas, aprovechada por la "quinta columna", para promover disturbios. Vigilancia, pues, para que nuestras abnegadas mujeres no puedan ser víctimas de manejos de los enemigos del pueblo.

Por otra parte, el Ayuntamiento, que debe ser siempre un organismo que viva de cara a las masas, pendiente de todos sus problemas, ha de hacer—como estamos seguros que ha hecho—un buen estudio de esta distribución de la leche. En primer lugar, no nos parece justo que el Ayuntamiento se haga cargo de todo el ganado de producción lechera. Hay muchos vaqueros antifascistas que poco o nada tienen que ver con estas dificultades que los otros crean. A los vaqueros fascistas, a los que promueven estos disturbios, a los que se afanan en presentar dificultades al pueblo y a las autoridades de Madrid, a éstos, recójales el ganado y déseles el castigo implacable que merecen todos los enemigos del pueblo; pero a los otros, a los vaqueros verdaderamente afectos a la causa popular, a éstos, por el contrario, hay que darles toda clase de facilidades, no sólo no retirándoles el ganado, sino facilitándoles los piensos, procediendo a un estudio acerca de la conveniencia de mantener el precio del litro de leche a 80 céntimos. La realidad nos demuestra que para mantener este precio es preciso echar agua a la leche. Nosotros creemos que es mejor que este precio sea elevado de una manera prudencial; pero que nuestras mujeres y nuestros niños reciban el producto en toda su pureza.

Por último, insistimos de nuevo en que es necesario tener mano dura para los que provocan sucesos como el de ayer, para los que organizan manifestaciones de protesta a base de elementos de la "quinta columna" o sorprendiendo la buena fe de algunas mujeres del pueblo. No es posible que cuando nuestra población civil supera abnegadamente todas las dificultades que la guerra crea, que cuando su esfuerzo y su sacrificio son cada vez mayores, algunos miserables puedan trabajar impunemente para sembrar entre ellas la confusión.

LEED TODAS LAS NOCHES MUNDO OBRERO

#### LA SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

## La necesidad de constituir Comisiones

Ayer se celebró la sesión ordinaria del Consejo Provincial

Antes de entrar en el orden del día, se aprueba que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Ángel Castañeda.

A continuación, se aprueban sin discusión todos los puntos del orden del día, excepto el séptimo, que, a petición del camarada García de la Serrana, de la minoría de la U. G. T., queda sobre la Mesa. Y el consignado en el apartado veintidós, que trata de la cobranza del impuesto de cédulas personales en los pueblos de la provincia, sobre el cual pide Rubiera, por la minoría socialista, que se explique quién ha de hacer la recaudación. Ocho extremo es aclarado por el camarada Germán Puerta, de la minoría

libertaria y consejero de Estadística y recaudación, en el sentido de que la cobranza la hará el Consejo provincial en aquellos pueblos que pueda, y en los que se no las que no se le encargará esta misión a los Ayuntamientos correspondientes.

#### Convocatorias y avisos

Sociedad La Rosa (U. G. T.).—Esta Sociedad ha abierto una suscripción en beneficio de los combatientes, a la que habrán de contribuir todos los afiliados con un día de jornal. La recaudación se hará por medio de los delegados y cobradores en esta Secretaría, Toisenteo Castillo, 55.

Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. G. T.).—La Sección Sindical convoca a todos los delegados sindicales en las Cortes que se celebrarán en la huerba a un afiliado, a una reunión para mañana, a las cuatro de la tarde, en el nuevo domicilio social de la entidad, Príncipe de Vergara, 38.

Sindicato Provincial de Obreros Carreros (U. G. T.).—Celebrará Junta general extraordinaria esta tarde, en el salón del Forteen Club, Barco, 24.

Sindicato Casa-Hogar del Invalído Español de Profesiones y Oficios Varios (U. G. T.).—Todos los afiliados se presentarán durante los días 17 y 18, de cuatro a siete de la tarde, en el domicilio social del mismo, advirtiéndose que de no hacerse la presentación se entenderá que renuncian a los beneficios que de la misma puedan derivarse.

F. L. de Juventudes Libertarias.—Celebrará mañana en todos los Sindicatos una Asamblea general, a las seis de la tarde, en la que se tratarán sobre diversos e importantes puntos.

J. S. U. (Comité de Madrid).—La Secretaría de Educación Profesional de la misma ha abierto un alistamiento en Nuñez de Balboa, 62, para los jóvenes de dieciséis a dieciocho años, escisionistas o no a la organización, relacionado con la incorporación de mismos a trabajos de la retaguardia.

## AL GOBIERNO Y A LA UNIDAD ANTIFASCISTA

### Así lo afirma el Comité Nacional de Enlace

#### EL EXITO DE LA DELEGACION QUE HA VENIDO A MADRID

Barcelona, 17.—Se ha reunido el Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista. Han asistido González Peña, Lamonedá, Cordero, Delicado, Peña, Mijangos, El Comité Nacional de Enlace ha recibido numerosos saludos y testimonios de adhesión. La justiza del acuerdo del Comité de enviar una Delegación de unidad para visitar los frentes ha sido comprobada después de los excelentes resultados de estas visitas. Al mismo tiempo que ha permitido conocer de cerca las necesidades de los soldados, han estrechado las relaciones y la penetración de éstos con la retaguardia y han reforzado la unidad, la moral y la disciplina de nuestro Ejército, que en momentos decisivos se apronta a combatir sin ceder una pulgada de terreno leal.

Ha visto con satisfacción los progresos observados en el camino de la unidad de la U. G. T. bajo la direc-

ción de la Comisión Ejecutiva, presidida por el camarada González Peña, que se manifiesta en la multitud de adhesiones que diariamente recibe, y que promete esperar que en fecha próxima sea totalmente liquidado el movimiento escisionista contra la gran Central sindical.

En relación con las diversas posiciones manifestadas estos últimos días por algunos periódicos republicanos, el Comité Nacional de Enlace cree que es preciso cortar todo cuantitativo de debilitar al Gobierno y a

la unidad antifascista. El Comité ha estimado conveniente celebrar una reunión nacional del Frente Popular, donde se aborden todos los problemas, a fin de reforzar la unión con los partidos republicanos y con todas las fuerzas antifascistas, ya que la unidad es indispensable en nuestra lucha contra el fascismo.

Dentro de las decisiones tomadas ha sido la de convocar una reunión para el próximo martes entre el Comité de Enlace y el Partido Socialista Unificado de Cataluña.—Febus.

## El diputado comunista francés André Marty, en España

#### LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL AUMENTA CADA DIA MAS

Barcelona, 17.—Se encuentra de nuevo en España el diputado comunista por París André Marty. Ha expresado su opinión acerca del estado actual de la guerra en España, y ha dicho que lo que mejor le parece es la organización. "Se ha constituido ya—agregó—un verdadero Ejército regular del pueblo, que permite la canalización de todas las energías antifascistas en el solo objetivo de ganar la guerra y defender

las conquistas de la revolución popular. Otra cosa plausible que encuentra es la inmejorable organización del transporte, y también el desarrollo de la producción de guerra. Mi impresión de la situación internacional es muy clara: los Estados fascistas no pueden aspirar más al triunfo fácil en España que suponen en julio de 1936. La política de no intervención, iniciada tan desafortunadamente por León Blum, aparece

## EL COMITE NACIONAL DE ENLACE

### Se ha reunido esta mañana con el Frente Popular de Madrid

En la mañana de hoy se ha reunido la Delegación del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista con el Frente Popular de Madrid. Han asistido, además de los camaradas Gloria, Redondo y Aznar, representantes de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Agrupación Socialista Madrileña, Partido Comunista, Casa del Pueblo de Madrid, Izquierda Federal, Juventud Socialista Unificada, Juventud de Izquierda y de Unión Republicana.

En la reunión, que ha sido cordialísima, la Delegación del Comité Nacional de Enlace ha dado cuenta ante el Frente Popular de sus gestiones, de sus visitas a los frentes y a las fábricas. Ha manifestado cuál es el anhelo de unidad que existe en las masas de soldados y trabajadores de nuestra capital, y también en todo el pueblo madrileño.

También ha puesto de relieve la Delegación que el hecho de que hayan venido como representantes de

los partidos obreros no significa que su labor se haya circunscrito a robustecer la unidad de comunistas y socialistas, sino que en todo momento, en toda ocasión, a través de sus conversaciones con obreros y soldados, han remarcado la necesidad de la unidad antifascista en el Frente Popular. Así, pues, su trabajo puede calificarse de actividad de Frente Popular, que esto ha sido y esto es lo que, unido a su unidad, preocupa hoy a socialistas y comunistas.

Intervinieron algunos miembros del Frente Popular, quienes mostraron su satisfacción por esta labor del Comité Nacional de Enlace.

La reunión ha sido cordial e interesante. Mañana ampliaremos esta breve impresión.

\*\*\*\*\*

## CARTELERIA

de China. CALLAO.—De 3:30 a 5: Huiranos del Oeste (Ken Maynard) y Horror en el cuarto negro (Boris Karloff). CAPITOL.—4 y 6: Joaquín Murieta. Un film a la medida revolucionario, digno sucesor de Viva Villa. Genial interpretación de Warner Baxter (en español); torera americana, intermedios por la orquesta Casca. CARRETERA.—Desde las 11: Las picaras mujeres. CHAMBERI.—Desde las 4: Una noche en la ópera. DORE.—3:45 y 6: El payaso del circo y La leyenda de los siete años. DOS DE MAYO.—4 y 6: La simpática huerfanita. DURRUTI.—Desde las 4: Rosas negras. Tito Llopis y Cepero. ELCAÑO.—Desde las 4: El ángel de las tinieblas. ENFOVENDIA.—3:30 y 5:30 Puerto nuevo. FIGARO.—3:30 y 6: Prisionero del odio. FLORE.—Desde las 4: Marea de China. GENOVA.—4 y 6: Cogido en el trampa. GONG.—Desde las 11: Sombrero de paja. GONZ.—4 y 6: El misterioso doctor Carpi. HOTEL VIVON.—4 y 6: El juramento de un soldado. MADRID PARIS.—Desde las 11: Un perfecto caballero. METROPOLITANO.—Desde 3:30: Amor de casaca y El vagabundo millonario. MONUMENTAL.—4 y 6: El pata mudo. OPTIMA.—Desde las 4: Reñede. PADILLA.—4 y 6: Dos rapas. PALACIO DE LA MUSE.—4 y 6: Un mundo de gigantes (Stan Laurel) Oliver Hardy). PANORAMA.—Desde las 11: Compañeros de guerra (tercera semana de Ana Mary (la Shirley Temple española). PENNY.—Desde las 4: Espíritu de medianoche. PENSER.—Desde las 4: Bambi (cine infantil). PROYECCIONES.—Desde las 4: Mademoiselle Zerk y La Tanka. RATON.—Desde las 4: El hombre sin rostro (en español) y Balder. ROYALTY.—4 y 6: Junio al revés. SALAMANCA.—4 y 6: Fin huerfano. TETTAN.—3:30 y 5:30: El secreto de la iniciación. TIVOLI.—4 y 6: El fantasma de la sexta semana).

#### UNA EJEMPLAR MOVILIZACION

## La suscripción pro Campaña de Invierno se acerca ya al millón de pesetas

Valencia, 16.—La suscripción pro campaña invierno alcanzaba esta noche la suma de 838.622 pesetas. La Comisión Provincial de Madrid envió hoy 38.988 libras de Ciudad Lebra, 50.000; la de Valencia, 4.032; la de Guadalupe, 8.000; y la de Cuenca, 1.200. La Agencia Febra ha entregado mil pesetas; la Brigada de Caballería número 1, 2.000; el Sindicato Municipal de Valencia (U. G. T.), 1.000; el cuadro artístico de la J. S. U. de Barajas, 1.000. También han enviado importantes donativos el comisario general de la flota republicana, Bruno Alonso; el general inspector del Ejército, José Riquelme; el insignie dramaturgo, don Jacinto Benavente.

Los soldados que guardan los picachos de Sierra Nevada han recibido ya mil mantas y 24.000 paquetes de cigarrillos que han sido entregados

dos a los combatientes del 23 Cuerpo de Ejército. Otro envío de 40.000 cajetillas de tabaco y 23.000 botellines de coñac se preparan para estas fuerzas con motivo de la Nochebuena del combatiente.—Febus.

#### ACTUALIDADES

LUNES PROXIMO

## Una noche en la Opera

Dos horas de risa continua

## Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

Los delegados que asistieron a la reunión con la F. S. I. informan de su gestión

Barcelona, 16 (12 n.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., ante la cual informaron los delegados de la Unión en la Conferencia Internacional de Ayuda a España.

Igualmente dieron cuenta de sus conversaciones con diversas representaciones y personalidades políticas de Francia y Bélgica. Su gestión fué aprobada. También informaron los representantes de la Unión en la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional para resolver sobre la situación creada en España por la actitud de la antigua Ejecutiva, haciendo constar que su actuación ha estado informada en todo momento del espíritu de cordialidad que ha caracterizado la política del Comité Nacional, y se dio cuenta de que por su parte se había aceptado la intervención de la Federación Sin-

## RIALTO LUNES PROXIMO

La mejor revista llevada a la pantalla Broadway melody

NO OLVIDE ESTE TITULO

CAFE LA ELIPA. - ALCALA, 45

Archivos Estatales de cultura.gob.es

## SALAMANCA LUNES PRXIMO

El rey de los condenados

FILM DE CRUDO REALISMO

# MILLONES DE TRABAJADORES CELEBRAN LA VICTORIA ELECTORAL

## En toda la U. R. S. S. ha habido enormes manifestaciones

Más seguro que nunca, el gran pueblo soviético, con el jefe del proletariado mundial, camarada Stalin, a la cabeza, expresa su firme voluntad de trabajar por la paz, el progreso y la dicha de los oprimidos del mundo.—Las estrellas del Kremlin—dice "Pravda"—irradian hasta muy lejos su luz segura.

Moscú, 17. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El día 15 de diciembre se ha festejado en todas las poblaciones, ciudades y pueblos de la U. R. S. S., por medio de grandes Asambleas y reuniones, el éxito de las elecciones últimamente celebradas. En estas reuniones ha quedado perfectamente patente la adhesión, el amor y la confianza limitados por Stalin y por el Partido Bolchevique.

En Moscú, Leningrado, Kíef, Minsk, Tachkent, Vladivostok y en general en todo el país de los Soviets han vibrado los ecos de cantos gozosos y voces triunfantes de los años de la sexta parte del Globo. Fue una manifestación de unidad moral y política de todos los ciudadanos soviéticos.

Más de un millón de trabajadores de Moscú desfilaron por la Plaza Roja ante el mausoleo. En la tribuna estaban los elegidos por el pueblo, Molotov, Kalinin, Dimitroff, Kruchtschiff, Eudionny, Bulgárin, Christoff, etc.

En Leningrado, la maravillosa plaza de Urtekki apareció iluminada por la luz azul de grandes proyectores. De la fachada del Palacio de Invierno estaba colgado un inmenso retrato del diputado de todo el pueblo soviético, camarada Stalin. A los lados, los doce retratos de los representantes de los trabajadores de Leningrado, entre ellos Kalinin, Ivanoff, Litvinoff, etc.

**ENTUSIASMO GENERAL**  
Los trabajadores de Leningrado festejaron la brillante victoria de los comunistas y sin partido, desfilando todos ellos, viejos y jóvenes, obreros, obreras, estudiantes, ingenieros, doctores y empleados, en grandes columnas compuestas por más de 750.000 personas.

Por las calles de Kíef se celebró una manifestación, compuesta por miles de centenares de millares de personas, después de tomar parte en un mitin en el que se acordó dirigir al camarada Stalin una carta de felicitación.

En Minsk desfiló ante el monumento de Lenin, iluminado por potentes reflectores, gran cantidad de ciudadanos soviéticos, entre los que figuraban los soldados del Ejército Rojo de guarnición en Minsk. En la tribuna presenciaron el desfile los elegidos en las tres secciones de la capital soviética de Bielorrusia. Al frente de cada columna figuraban los mejores stalinovistas.

En la capital de la República alemana del Volga, Engels, se celebró un mitin en el que tomaron parte 25.000 personas. A continuación desfilaron millares de ciudadanos, obreros, ingenieros, soldados y oficiales del Ejército Rojo, artistas y estudiantes al fuego de las antorchas, llevando grandes carteles y banderas con inscripciones en las que se felicitaba al camarada Stalin.

**LOS MEJORES HOMBRES**  
En una de ellas decía: "Nuestro voto unánime para los mejores hombres del país soviético, para el Partido de Lenin-Stalin, que sabrá aplastar a todos los enemigos del pueblo y al fascismo sanguiinario que intenta provocar una guerra contra el primer Estado obrero campesino del mundo. Que todos los enemigos de la Patria Socialista sepan que nuestro gran pueblo soviético está más unido que nunca en torno al Partido, en torno al gran Stalin y dispuesto a oponer una resistencia encarnizada a todos aquellos que pretenden atentar contra nuestra vida feliz."

En Jarkof ha llovido durante todo el día, pero esto no impidió a los trabajadores de aquella ciudad acudir al mitin celebrado para festejar la victoria electoral. Más de 165.000 trabajadores de Jarkof tomaron parte en esta reunión.

En Dniopetrovsk, de nuevo como en el día inolvidable del 12 de diciembre, ha festejado todo el pueblo con alegría el triunfo de las elecciones. Cincuenta mil trabajadores tomaron parte en la manifestación celebrada.

En Saratov, Donbas, se celebró con gran alegría la fiesta popular. Ante la casa del Comité Ejecutivo de la región, se celebró el mitin al que concurrieron más de 75.000 personas. Los electores de Stalin han dado un alto ejemplo de conciencia y de organización, votando un porcentaje de 94 por 100 en las elecciones pasadas.

**LAS ESTRELLAS DEL KREMLIN**  
En Achabad han conmemorado la victoria de los comunistas y sin partido con un mitin celebrado en la Plaza de Marx, en el que tomaron parte 20.000 trabajadores.

Sobre estas manifestaciones escribe "Pravda": "Las estrellas del Kremlin irradian hasta muy lejos su luz segura. Se las percibe desde todos los rincones del mundo, toda la Humanidad, los unos con agradecimiento y con amor, los otros con odio y con furor impotente, mira hacia nuestro país en el que se crea un mundo nuevo. La Unión Soviética es el apoyo, la esperanza y la patria de todos los trabajadores de todo el mundo. Con gran tenacidad, piedra sobre piedra, construiremos el Comunismo, no olvidándonos nunca del cerco de los capitalistas. Montamos la guardia de la paz, pero en el momento en que los rapaces imperialistas intenten atacarnos sentirán sobre sus espaldas, como ha dicho el jefe del Gobierno soviético, camarada Molotov, la fuerza de nuestra férrea defensa igual que la perciben la luz de las estrellas soviéticas de rubies que brillan con fulgor potente y cuyo fulgor llega más allá de las fronteras de nuestro país."

### Los republicanos deben incorporarse al Consejo Provincial

En la reunión celebrada ayer por el Consejo Provincial de Madrid se dio cuenta de la negativa de la minoría republicana a incorporarse a este organismo. De una manera unánime, los representantes de todas las minorías que componen el Consejo Provincial se lamentaron de la actitud adoptada por los amigos republicanos.

ta es bien clara: Desea que los republicanos se incorporen al Consejo Provincial. Y si de algo vale es la cordial advertencia, ya hecha por el Partido Comunista, la repetiremos ahora: tengan los amigos republicanos la seguridad que cuando ellos consideren que su representación no es la que corresponde a su fuerza, tendrán la ayuda firme de nuestro Partido para defender, lo mismo en el Consejo Provincial que en cualquier otro organismo, los derechos que ellos defienden.

La unidad no es una palabra; es, sobre todo, hechos. Y en nombre de esa unidad, nosotros requerimos formalmente a los partidos republicanos, que, sin perjuicio de discutir lo que ellos consideran su derecho en el Frente Popular, y especialmente en el Consejo Provincial, decidan reunirse, estudiar el caso y decidir inmediatamente se incorporen al Consejo Provincial y presten su valiosa colaboración desde la próxima sesión.

**La Aviación republicana bombardea objetivos militares en Andalucía**  
Ejército de Andalucía. (Del envío especial de Febua.)—En todas las zonas de este Ejército hay tranquilidad casi absoluta, limitándose la actividad del enemigo y propia a ráfagas de ametralladora en los sectores de Granada y Córdoba, de poca duración, y a ligeros tiroteos.

Se nota en las líneas enemigas cierta preocupación, sin que la baja temperatura que se sufre los obligue a paralizar sus intentos de fortificación, trabajos que se ven continuamente interrumpidos por el fuego de nuestros soldados.

El mando atiende cuidadosamente a los combatientes, proporcionándoles ropas, alimentos y bebidas adecuadas. Parece que ayer, jueves, al mediodía, la Aviación republicana bombardeó determinados objetivos militares.

**La sesión municipal de hoy**  
El problema de los vaqueros y otros asuntos  
Ayer celebró sesión el Consejo Municipal. A propuesta del alcalde, se hizo constar el sentimiento de la Corporación por la muerte de Angel Pestaña.

La Alcaldía-Presidencia sometió a la aprobación de los concejales una moción en la que se propone la adopción de determinadas medidas para el abastecimiento de leche. Hénche, al explicar los motivos, repitió lo dicho en la nota de la Alcaldía.

En su moción proponía que de los hechos de ayer se pasase testimonio a los Tribunales, ante los cuales se mostrará parte el Consejo, y que éste se haga cargo de todo el ganado para la producción de leche, y de acuerdo con los Sindicatos, se recoja el producto y se haga la distribución.

Los representantes de las diversas minorías se adhieron a la propuesta del alcalde, condenando el procedimiento del gremio de vaqueros. Dijeron, además, que tal proceder habrá de seguirse también con otros gremios.

Nuestro camarada Germán Alonso, al adherirse a la moción del alcalde, pidió que de las medidas generales que se adopten sean exceptuados aquellos vaqueros que siempre, y ayer mismo, cumplieron las órdenes municipales.

La moción fué aprobada. En el turno de ruegos y preguntas se acordó que el alcalde forme parte de la Comisión que estudia la creación de un monumento que perpetúe la memoria de Durruiti, y que una Comisión del Consejo vaya a Barcelona para asistir, el domingo, a una Exposición de motivos de guerra dedicada a Madrid.

El consejero confederal Sancho solicitó que la supresión del servicio de ascensores no afecte a los ancianos, y que se solicite de la Compañía de Tranvías tarjetas para trayectos de diez céntimos.

El alcalde, refiriéndose al problema del cambio en general, dijo que dentro de breves días este problema estará resuelto, al ponerse en circulación moneda fraccionaria, que permitirá incluso retirar las emisiones especiales hechas por algunos Ayuntamientos.

### SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL

Einstein pide la unión de todos los países demócratas en defensa de la Humanidad

Nueva York, diciembre.—El sabio alemán Albert Einstein, autor conocido mundialmente por sus grandes trabajos de experimentación, ha enviado un mensaje al Comité mundial contra la guerra y el fascismo, en el que se pone, una vez más, de relieve, los profundos sentimientos liberales del eminente hombre de ciencia. Por ellos ha sido perseguido por el fascismo alemán, por la sangrienta dictadura hitlerista, que le ha arrancado la ciudadanía alemana, y llegado, incluso, a confiscar sus bienes.

Albert Einstein se ha mantenido siempre al margen de las cuestiones políticas; pero el advenimiento del fascismo ha dado lugar a que sufriese una honda transformación sus anteriores conceptos sociales y su insistente formación política, puesto que su única preocupación estaba en las cuestiones de carácter científico.

El mensaje de Einstein dice: "Entre los acontecimientos políticos de actualidad, la lucha heroica del pueblo español por la libertad y la dignidad humana es de un valor excepcional para mantener viva nuestra esperanza en la llegada de días mejores. Esta lucha habría alcanzado desde hace mucho tiempo el resultado que tiene ya bien merecido si las potencias democráticas hubiesen actuado de acuerdo con los principios de la moral, al mismo tiempo que de acuerdo con su propia necesidad de conservación. Advertirán los pueblos libres con tiempo suficiente que les es forzoso e indispensable reunirse de manera tan estrecha y unida como la conducta seguida por los enemigos de la humanidad requiere?"

**Un antifascista agredido en Túnez**  
Túnez, 17.—Un ex deportado político de Italia, llamado Tarano, evadido recientemente del fuerte de Lampedusa, ha sido herido a tiros por tres desconocidos. El agredido, en la declaración que prestó, manifestó que había reconocido a uno de sus agresores, que es un fascista, con el que hace algún tiempo tuvo una reyerta.

### TODO LO CONTRARIO

(Viene de la página primera.)  
nuestro secretario general, camarada José Díaz, en el Pleno de nuestro Comité Central: "Queremos convencer a los que dudan de la eficacia de esta forma de unidad ampliándola a la C. N. T. y a la U. G. T. Nada tenemos ni hemos tenido contra la participación de la C. N. T. en el Frente Popular. Queremos trabajar juntos con los camaradas anarquistas; queremos que entre nosotros no existan más que lazos de fraternidad, y juntos con las otras fuerzas antifascistas, repartimos el peso de la gran tarea de conducir a nuestro pueblo a la victoria."

Esta es nuestra posición: exclusión, ninguna; incorporación de todas las fuerzas antifascistas al Frente Popular, a la dirección económica y política del país. Y nos alegramos de que los compañeros de la C. N. T. coincidan con este pensamiento nuestro, que es la voluntad y la decisión unitaria inquebrantable de todo nuestro pueblo.

Bien claramente señaló nuestra camarada Pasionaria en el Parlamento la necesidad de incorporar a la C. N. T. a la dirección de la vida económica y política del país, y de su participación en la dirección de la vida económica y política del país, y de su participación en la dirección de la vida económica y política del país.

En nuestros últimos editoriales fijamos exactamente nuestra posición sobre estos propósitos de algunos grupos, sobre estas insinuaciones, lanzadas, sin duda, para sondear el ambiente, y que encontrarán la enérgica repulsa de todos los sectores antifascistas. En este comentario bastanos decir que nosotros siempre hemos considerado que el camino de la victoria, lo que significa el fortalecimiento del Frente Popular y de nuestras armas de lucha, es todo lo contrario a las exclusiones.

En nuestra foto, el poeta Uzbeki Choir Mamatkolof, que cantó sus propias obras relacionadas con la lucha heroica de los guerrilleros rojos de la guerra civil.

Madyvian Bachtieva es una artista del tejido de bellos tapices con ornamentación de motivos kirguisos. Nuestra foto la presenta ante una de sus obras, que la aldea Frunze acaba de comprar.

Abdalá Choir Kuralle, decano de los cantores populares de Uzbekistan, y una laureada artista del pueblo cantan un alegre dúo.

UNA OLIMPIADA DE ARTE POPULAR EN TACHKENT

### La Unión Soviética es garantía fundamental de la paz

Arnold Zweig, autor del "Sargento Grischa", habla de la U. R. S. S., del Frente Popular alemán y de la guerra de España

París, diciembre.—De paso por Palestina, donde ha fijado su residencia —on Haifa—, ha permanecido durante unos días en París el conocido escritor alemán Arnold Zweig. Con este motivo, hemos logrado de él algunas declaraciones sobre tres puntos concretos: el Frente Popular alemán, el XX aniversario de la Revolución de Octubre y el problema español.

—Cayó la República alemana por la elección producida en el seno del movimiento obrero y por el temor de la burguesía de Izquierda a la revolución social. Como consecuencia de ello, los partidos de los generales han sacado gran rendimiento de este estado de cosas. Alemania se ha convertido en un Estado feudal, en un Estado sobre las bases de una salvaje crueldad. En Alemania misma y más allá de sus fronteras, los sufrimientos comunes y la comprensión de los errores cometidos debiera dar lugar a la formación de una fuerza constructiva capaz de acabar con el Estado feudal. El sufrimiento ha desarrollado algunas fuerzas creadoras, situación que ha permitido situarlas en un estado de pasividad por eso creo que a los hombres de letras incumbe la tarea de velar por su resurgimiento. A mi juicio, ésta es la definición que se puede y se debe hacer del Frente Popular alemán y ésta es la gran labor que en su seno pueden hacer los escritores alemanes.

**LA UNION SOVIETICA**  
Habla a continuación del significado del XX aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre, y dice: "Ho tratado ya este tema en un artículo que apareció en una colección publicada con este motivo en Moscú. Creo que no puede haber nada ya que ponga en duda que la Unión Soviética se ha convertido en la garantía fundamental de la paz. Recientemente hemos hablado nosotros de la U. R. S. S. sobre una multitud de cuestiones y de aspectos. Y ha sido siempre la movilidad moral aplicada a la vida del hombre y a los acontecimientos lo que a mí, como hombre de letras, me ha parecido de mayor importancia. Y tengo en cuenta la gran contradicción que existe entre la moral y la política"

En vista de la formación humana y de la liberación espiritual de las masas que pueden celebrar gozosamente este acontecimiento, nosotros debemos reconocer la existencia de la Unión Soviética como una garantía de nuestra propia existencia y de la de los obreros—tanto los trabajadores manuales como los intelectuales—del mundo entero.

**EL PROBLEMA ESPAÑOL**  
Finalmente, nos habla de la guerra española en estos términos: "El hecho de que continúe el incendio de España me parece uno de los acontecimientos más funestos de nuestra época. La pasividad de la Gran Bretaña y de la gran burguesía francesa con relación a Franco—pasividad que ha sido ya decisiva en el conflicto de Etiopía—, es probablemente la causa directriz que enciende también los desórdenes en el cercano Oriente. De no haber sido por"

estas circunstancias, todos estos acontecimientos tendrían hoy mucha menor importancia, y seguramente habrían terminado ya. No puedo existir ninguna persona en el uso de la razón y de sentimientos humanitarios que no desee que la rebelión de Franco sea liquidada rápidamente y que España sea devuelta íntegramente al pueblo español.

El autor del "Sargento Grischa" y de otros libros mundialmente conocidos, habló a continuación de su obra literaria. Dentro de unos días aparecerá un nuevo volumen de esta misma serie y ya tiene el cuarto en preparación.

**UNA OLIMPIADA DE ARTE POPULAR EN TACHKENT**  
En los tiempos pasados, los pueblos de la vieja Rusia zarista se forjaron héroes imaginarios que fueron protagonistas de sus cantos y leyendas. La vida actual proporciona otros temas más reales. La Revolución ha traído un mundo nuevo al talento poético y artístico de estos pueblos, que cantan su nueva vida, embellecida y libertad del yugo de la opresión social y económica.

En Tachkent, donde recientemente se ha organizado una Olimpiada de Artes populares, ha producido resultados sorprendentes.

Abdalá Choir Kuralle, decano de los cantores populares de Uzbekistan, y una laureada artista del pueblo cantan un alegre dúo.

Madyvian Bachtieva es una artista del tejido de bellos tapices con ornamentación de motivos kirguisos. Nuestra foto la presenta ante una de sus obras, que la aldea Frunze acaba de comprar.

En nuestra foto, el poeta Uzbeki Choir Mamatkolof, que cantó sus propias obras relacionadas con la lucha heroica de los guerrilleros rojos de la guerra civil.



SOLIDARIDAD CON EL PUEBLO ESPAÑOL  
Einstein pide la unión de todos los países demócratas en defensa de la Humanidad

Nueva York, diciembre.—El sabio alemán Albert Einstein, autor conocido mundialmente por sus grandes trabajos de experimentación, ha enviado un mensaje al Comité mundial contra la guerra y el fascismo, en el que se pone, una vez más, de relieve, los profundos sentimientos liberales del eminente hombre de ciencia. Por ellos ha sido perseguido por el fascismo alemán, por la sangrienta dictadura hitlerista, que le ha arrancado la ciudadanía alemana, y llegado, incluso, a confiscar sus bienes.

### La sesión municipal de hoy

El problema de los vaqueros y otros asuntos  
Ayer celebró sesión el Consejo Municipal. A propuesta del alcalde, se hizo constar el sentimiento de la Corporación por la muerte de Angel Pestaña.

La Alcaldía-Presidencia sometió a la aprobación de los concejales una moción en la que se propone la adopción de determinadas medidas para el abastecimiento de leche. Hénche, al explicar los motivos, repitió lo dicho en la nota de la Alcaldía.

En su moción proponía que de los hechos de ayer se pasase testimonio a los Tribunales, ante los cuales se mostrará parte el Consejo, y que éste se haga cargo de todo el ganado para la producción de leche, y de acuerdo con los Sindicatos, se recoja el producto y se haga la distribución.

Los representantes de las diversas minorías se adhieron a la propuesta del alcalde, condenando el procedimiento del gremio de vaqueros. Dijeron, además, que tal proceder habrá de seguirse también con otros gremios.

Nuestro camarada Germán Alonso, al adherirse a la moción del alcalde, pidió que de las medidas generales que se adopten sean exceptuados aquellos vaqueros que siempre, y ayer mismo, cumplieron las órdenes municipales.

La moción fué aprobada. En el turno de ruegos y preguntas se acordó que el alcalde forme parte de la Comisión que estudia la creación de un monumento que perpetúe la memoria de Durruiti, y que una Comisión del Consejo vaya a Barcelona para asistir, el domingo, a una Exposición de motivos de guerra dedicada a Madrid.

El consejero confederal Sancho solicitó que la supresión del servicio de ascensores no afecte a los ancianos, y que se solicite de la Compañía de Tranvías tarjetas para trayectos de diez céntimos.

El alcalde, refiriéndose al problema del cambio en general, dijo que dentro de breves días este problema estará resuelto, al ponerse en circulación moneda fraccionaria, que permitirá incluso retirar las emisiones especiales hechas por algunos Ayuntamientos.

### El Comité de Londres vive aún

No adopta acuerdos, pero sigue reuniéndose  
Londres, 17.—El Subcomité de no intervención, después de una larga reunión, que ha durado más de tres horas, acordó volver a reunirse el miércoles próximo.

En esta sesión no se ha adoptado ninguna resolución, limitándose los delegados a seguir las deliberaciones sobre los asuntos relativos al nombramiento de las Comisiones que serán enviadas a España, a la retirada de los voluntarios y a la concesión de los derechos de hospitalidad.—Fabra.

**Pide ayuda para España**  
Londres, 17.—El jefe de la oposición, camarada Attlee, ha pronunciado un discurso en Chelsea con moti-

